

ΑΠΟΨΗ

Του
Δρ. **ΙΩΑΝΝΗ**
Κ. ΚΑΛΑΒΡΟΥΖΙΩΤΗ
Επικουρου Καθηγητή
Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδας

τηματικά και απορίες. Το σίγουρο όμως είναι ότι η κατάσταση της λαθρομετανάστευσης στην χώρα μας έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις, με ευθύνη της πολιτείας, τα

μένουν οι λαθρομετανάστες) ή να σταματήσει επιτέλους η λαθρομετανάστευση από την γείτονα χώρα; Είναι τουλάχιστον αστείο το επιχείρημα ότι θα δημιουργηθούν θέσεις

με την σημερινή της μορφή, τι θα γίνουν όλα αυτά τα κέντρα; Θα μετατραπούν σε κανονικές φυλακές ή θα έχουν την τύχη των ολυμπιακών εγκαταστάσεων, που έχουν

έγκειται αποκλειστικά στην πίεση που εκ μέρους της ΕΕ πρέπει να καταβληθεί στη γείτονα χώρα, που αποτελεί και την κύρια πύλη εισόδου των λαθρομεταναστών στην Ελλάδα.

Είναι δυνατόν σήμερα να προσπαθούμε με με φράκτες και κέντρα κράτησης να αντιμετωπίσουμε το όλον θέμα; Το πρόβλημα είναι πολιτικό και μόνο έτσι μπορεί να αντιμετωπισθεί. Τα κέντρα αυτά πολλά των οποίων βρίσκονται και σε ευρωπαϊκά κράτη είναι λειτουργικά για τους λαθρομετανάστες και για τους πολίτες χωρών που δεν είναι πύλες εισόδου λαθρομεταναστών.

Ας σταματήσει λοιπόν ο παραλληλισμός αυτός με άλλες χώρες και ας ζητήσει η χώρα μας όλα όσα πρέπει να της αναγνωρισθούν από την ΕΕ μια και τα σύνορά μας αποτελούν στην πραγματικότητα ευρωπαϊκά. Η προτεινόμενη λύση (ξέχωρα από την μέχρι σήμερα αντίδραση πολλών περιφερειών αναφορικά με τον χωροταξικό σχεδιασμό), λίγον πριν αρχίσει η επίσημη προεκλογική περίοδος, αποτελεί στην πραγματικότητα μια εσπευσμένη διαδικασία, με αμφίβολα τελικά αποτελέσματα, που δεν επιλύουν ριζικά το μέγα πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης.

Στρατόπεδα κράτησης - φιλοξενίας ή λίγο απ' όλα;



Η πρόσφατη κυβερνητική εξαγγελία για κατασκευή 30 κέντρων κράτησης (φιλοξενίας) για τους λαθρομετανάστες δημιουργεί ήδη ερω-

τελευταία χρόνια. Το ζήτημα όμως είναι να δημιουργήσουμε στρατόπεδα κράτησης (άγνωστο για το πόσο θα δια-

εργασίας, αστυνομικών κ.ά. εργαζόμενων στα κέντρα αυτά. Αλήθεια, αν κάποια ημέρα σταματήσει τελείως η λαθρομετανάστευση

εγκαταλειφθεί; Η Πάτρα είχε και έχει σοβαρά προβλήματα με τη λαθρομετανάστευση. Η επίλυση του προβλήματος